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Javaslat 

a „Salgótarján Megyei Jogú Város Önkormányzatának 

Közbiztonsági és Bűnmegelőzési Koncepciója 2017-2023.” című dokumentum 

elfogadására 

 

Egy település közbiztonsága az ott lakók alapvető szükségleteinek az egyik legfontosabb eleme. A 

közbiztonság nem csupán a lakosság objektív védelmét és szubjektív biztonságérzetét jelenti, 

hanem jelentős hatást gyakorol a gazdasági életre, a vállalkozások és a tőke beáramlására, az 

életminőség és az életszínvonal alakulására is. 

 

A közbiztonság infrastrukturális tényező, mely befolyásolja a beruházási szándékot, az 

idegenforgalmat, a kereskedelmet. Kialakulását alapvetően a társadalom makrogazdasági viszonyai, 

a politikai rendszere, a kulturális-, vallási-, erkölcsi és szociális hagyományai és körülményei 

befolyásolják. A jogrendnek, az igazságszolgáltatásnak, a rendvédelemnek és a közigazgatásnak 

kell megteremtenie a békés, nyugodt, alkotó élet feltételeit. 

 

A közbiztonság fenntartása és javítása nem csupán rendőrségi, hanem egyszerre állami, 

önkormányzati és társadalmi feladat. A közbiztonságot leginkább veszélyeztető bűnözés társadalmi 

jelenség, ezért a társadalom egészének kell ez ellen védekeznie, fellépnie. Ennek fő ereje az 

önkormányzat és a rendőrség, mely a segítőkész intézmények, szervezetek, állampolgárok 

tevékenységét összehangolja, és kiemelt figyelmet fordít az áldozatvédelemmel kapcsolatos 

feladatok végrehajtására. 

 

Salgótarján Megyei Jogú Város Önkormányzatának Közgyűlése a 163/2011. (IX. 29.) Öh. sz. 

határozatával - mely kiegészítésre került a 218/2011. (XII. 15.) Öh. sz. határozattal - fogadta el a 

korábbi időszakra vonatkozó koncepcióját. Jelen dokumentum a hivatkozott koncepcióra épül, mely 

az aktualizált bűnügyi, közbiztonsági helyzetképet alapul véve, és igazodva a Nemzeti 

Bűnmegelőzési Stratégia végrehajtási időszakához, 2017-2023. évekre fogalmaz meg távlati, 

stratégiai elképzeléseket. 

 

Jelen stratégia kiemelt célkitűzésként fogalmazza meg a gyermek- és fiatalkori bűnözés 

megelőzésével kapcsolatos célokat, a településbiztonság fokozása érdekében megvalósítandó 

feladatokat, az áldozattá válás megelőzésével és az áldozatok segítésével kapcsolatos elvárásokat, 

illetve a bűnismétlés megelőzéséhez szükséges irányvonalakat. 
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A koncepció elválaszthatatlan részét képezi a 2. mellékletben szereplő akcióterv (2017-2023.), mely 

a közbiztonsági és bűnmegelőzési stratégia céljainak, és feladatainak megvalósítása érdekében 

részletesen tartalmazza a kitűzött célok elérése érdekében végrehajtandó feladatokat. 

 

Az akciótervben foglalt elvégzett feladatokról, és a következő időszak tervezett feladatairól a 

közgyűlést tájékoztatni kell. 

 

A koncepcióban kitűzött feladatokat az önkormányzat szervei és intézményrendszere 

közreműködésével a lehetőségek függvényében 2023-ig végre kell hajtani. 

 

Tisztelt Közgyűlés! 

 

Kérem, hogy a „Salgótarján Megyei Jogú Város Önkormányzatának Közbiztonsági és 

Bűnmegelőzési Koncepciója 2017-2023.” című dokumentumot, valamint az első három éves 

időszakra (2017-2019.) vonatkozó akciótervet megvitatni, és az alábbi határozati javaslatot 

elfogadni szíveskedjenek.  

 
 

 

Határozati javaslat 

 

 

Salgótarján Megyei Jogú Város Önkormányzatának Közgyűlése a „Salgótarján Megyei Jogú Város 

Önkormányzatának Közbiztonsági és Bűnmegelőzési Koncepciója 2017-2023.” című 

dokumentumot, valamint a 2017-2019. időszakra vonatkozó akciótervet az 1. és 2. melléklet szerint 

elfogadja.  

 

Határidő: azonnal 

Felelős: Fekete Zsolt polgármester 
 

 

 

Salgótarján, 2017. március 30. 
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I. Irányelvek 

 

1. Egy település közbiztonsága az ott lakók alapvető szükségleteinek az egyik legfontosabb 

eleme. A közbiztonság nem csupán a lakosság objektív védelmét és szubjektív 

biztonságérzetét jelenti, hanem jelentős hatást gyakorol a gazdasági életre, a 

vállalkozások és a tőke beáramlására, az életminőség és az életszínvonal alakulására is. 

 

2. A közbiztonság infrastrukturális tényező, mely befolyásolja a beruházási szándékot, az 

idegenforgalmat, a kereskedelmet. Kialakulását alapvetően a társadalom makrogazdasági 

viszonyai, politikai rendszere, kulturális-, vallási-, erkölcsi és szociális hagyományai és 

körülményei befolyásolják. A jogrendnek, az igazságszolgáltatásnak, a rendvédelemnek 

és a közigazgatásnak kell megteremtenie a békés, nyugodt, alkotó élet feltételeit. 

 

3. A közbiztonságot alapvetően meghatározó tényezők alakítására, befolyásolására 

korlátozottak az önkormányzat lehetőségei, azonban a körülmények és feltételek 

megfelelő biztosításával az önkormányzat sokat tehet a lakhatóbb városért, a település 

fejlődéséért. 

 

4. A közbiztonság fenntartása és javítása nem csupán rendőrségi, hanem egyszerre állami, 

önkormányzati és társadalmi feladat. A közbiztonságot leginkább veszélyeztető bűnözés 

társadalmi jelenség, ezért a társadalom egészének kell ez ellen védekeznie, fellépnie. 

Ennek fő ereje az önkormányzat és a rendőrség, mely a segítőkész intézmények, 

szervezetek, állampolgárok tevékenységét összehangolja, és kiemelt figyelmet fordít az 

áldozatvédelemmel kapcsolatos feladatok végrehajtására. 

 

5. Salgótarján Megyei Jogú Város Önkormányzatának Közgyűlése a 163/2011. (IX. 29.) 

Öh. sz. határozatával - mely kiegészítésre került a 218/2011. (XII. 15.) Öh. sz. 

határozattal - fogadta el a 2011-2015 közötti időszakra vonatkozó koncepciót. Jelen 

dokumentum a hivatkozott koncepcióra épül, mely az aktualizált bűnügyi, közbiztonsági 

helyzetképet alapul véve, és igazodva a Nemzeti Bűnmegelőzési Stratégia végrehajtási 

időszakához, 2017-2023. évekre fogalmaz meg távlati, stratégiai elképzeléseket. 

 

 

II. A bűnmegelőzés alapelvei 
 

Általános célok 
 

1. Salgótarján Megyei Jogú Város (a továbbiakban: SMJV) törekvése a közrend erősítése, a 

közterületek biztonságának fokozása, a bűnözés mennyiségi visszaszorítása, csökkentése, 

a bűnözéssel okozott károk és negatív hatások enyhítése, megfelelő védelem biztosítása a 

családok és egyének számára, az állampolgárok biztonságérzetének javítása. Jelen 

stratégiai dokumentum ezen célok megvalósítását kívánja szolgálni. 

 

2. A stratégiai dokumentumban megfogalmazottak alapján lehetőség nyílik arra, hogy 

javuljon a közbiztonság; csökkenjen a közterületen elkövetett bűncselekmények száma; 

csökkenjen a korábban bűncselekményeket elkövetők visszaesési rátája; csökkenjen a 

gyermek- és fiatalkorúak veszélyeztetettsége; csökkenjen az áldozattá válás veszélye, 

ugyanakkor az áldozattá vált személyek segítése és a bűnözés okozta károk kezelése a 

jelenleginél hatékonyabb és teljesebb körű legyen. 
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A bűnmegelőzés elvi háttere 
 

3. A közbiztonság a társadalom életminőségének a része, olyan kollektív, értékkel bíró 

termék, amelynek kialakítása és megőrzése közös ügy.  

 

4. Bűnmegelőzés alatt minden olyan intézkedést és beavatkozást értünk, amelynek célja 

vagy eredménye a bűnözés mennyiségi csökkentése és az állampolgárok 

biztonságérzetének javítása, történjék az a bűnalkalmak csökkentésével, a bűnözést 

gerjesztő okok hatásának mérséklésével vagy az áldozattá válás megelőzésével.  

 

5. A komplex bűnmegelőzési megközelítésnek egyszerre kell rövid, közép- és hosszú távon 

eredményt elérnie, így egyaránt feladata lehet egy bűnözési szempontból súlyosan 

fertőzött terület biztonságosabbá tétele, ahol például a közvilágítás megoldásával, a 

környezet rendbetételével rövid időn belül jelentős közbiztonsági javulás érhető el. 

Feladata az iskolai erőszak visszaszorítása, amely jellemzően egymásra épülő, hatásait 

csak hosszabb távon kifejtő munkával kezelhető sikeresen. Az elkövető-, áldozat- és 

szituációközpontú bűnmegelőzési eszközök együttes alkalmazása a komplex 

bűnmegelőzési politika egyik legfontosabb követelménye.  

 

6. A bűnmegelőzés differenciáltsága azonban más elvárásokban is visszatükröződik, így 

többek között a bűnözéskontrollban résztvevők körének kiszélesedésében. Az állam a 

bűnözésért viselt felelősségének egy részét a társadalom egyéb szegmenseire - az 

önkormányzatokra, a közösségekre, az üzleti szférára, az egyházakra és végső soron az 

állampolgárra - telepíti. Ezt a felelősség-megosztást a partnerség elve fejezi ki. A 

bűnmegelőzés koncepciója szerint a megelőzési tevékenység az állam, a közösségek és a 

polgárok közötti folyamatos kommunikáció során alakul. Ebben a folyamatban 

fejeződnek ki a helyi érdekek és problémák, fogalmazódnak meg a problémákhoz 

igazodó megoldási javaslatok, és történik meg a sikerekről vagy kudarcokról szóló 

visszacsatolás. 

 

7. A bűnmegelőzés alapelve a társadalom hagyományos közösségeiben meglévő szolidaritás 

támogatása, az alulról induló, összefogáson alapuló kezdeményezések felkarolása. A 

bűnmegelőzés szakmai törekvései közé tartozik a társadalmi befogadás és a tolerancia 

erősítése, az előítéletek elleni fellépés, a diszkrimináció minden formája elleni 

következetes küzdelem, és a bűncselekmény következtében elszenvedett károk 

reparálását célozó helyreállító igazságszolgáltatási eszközök minél szélesebb körű 

alkalmazása. 

 

 

A stratégia kiemelt beavatkozási területei 
 

8. Jelen stratégia 

 

 a gyermek- és fiatalkori bűnözés megelőzésével kapcsolatos célok, 

 a településbiztonság fokozása érdekében megvalósítandó célok, 

 az áldozattá válás megelőzésével és az áldozatok segítésével kapcsolatos célok és 

 a bűnismétlés megelőzéséhez szükséges célok elérésére fókuszál. 

 

9. Az időskorúak életkori, fizikai, mentális sajátosságaikból és a társadalomban betöltött 

szerepüknél fogva az átlagnál sérülékenyebbek, kiszolgáltatottabbak, mindazonáltal a 
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gyermeknek és fiataloknak való példamutatással összefüggésben aktivitásuk kiaknázható 

tőkét rejt magában. Ezért a stratégia valamennyi prioritásában horizontális szempontként 

előtérbe kell helyezni az idősek védelmét, segítését, lehetséges bevonásukat a 

bűnmegelőzési programokba. 

 

10. A stratégia hosszú távra tervez, ezért nem követ statikus szemléletet. Emiatt a stratégia 

támogatja a gyakorlatcentrikusságot, a reflexivitást, az innovatív kezdeményezéseket, így 

teret enged annak, hogy az időközben felbukkanó vagy megerősödő közbiztonságot 

érintő kihívásokra a jövőben adekvát válaszokat lehessen adni.  

 

 

A stratégia jogi alapjai 
 

11. A 1744/2013. (X. 17.) Korm. határozat 1. mellékletét képező Nemzeti Bűnmegelőzési 

Stratégia (2013-2023) 

 

12. A Magyarország helyi önkormányzatairól szóló 2011. évi CLXXXIX. törvény, melynek 

13.§ 17. pontja alapján az önkormányzat közreműködik a település közbiztonságának 

biztosításában. 

 

13. A Rendőrségről szóló 1994. évi XXXIV. törvény (a továbbiakban: Rtv.) szerint a 

rendőrség feladata a közbiztonság és a közrend védelme. Ennek körében bűnmegelőzési, 

bűnüldözési, bűnfelderítési, államigazgatási és rendészeti feladatokat lát el. Feladatainak 

ellátása során együttműködik az állami és a helyi önkormányzati szervekkel, a társadalmi 

és a gazdálkodó szervezetekkel, az állampolgárokkal és azok közösségeivel, támogatja a 

közbiztonság javítására irányuló tevékenységüket.  

 

 

Finanszírozás 
 

1. A társadalmi bűnmegelőzés nemzeti stratégiájának végrehajtásához szükséges anyagi 

források biztosítása az állam feladata. A bűnmegelőzési rendszer működésének 

alapfeltétele – többek között – az olyan finanszírozási rendszer kialakítása, mely 

hatékonyan működő, ellenőrizhető, átlátható forrásokból teremt anyagi alapot a feladatok 

végrehajtására. Tartalmazza a stratégiához köthető közigazgatási feladatok pontos 

meghatározását, olyan ösztönző mechanizmusokat vázol fel, melyek elősegítik a 

bűnmegelőzéshez köthető szereplők aktív részvételét a stratégia végrehajtásához. 

 

2. Salgótarján Megyei Jogú Város Önkormányzata elkötelezett a bűnmegelőzéssel 

kapcsolatos feladatok végrehajtásának terén. Lehetőség szerint - pályázati önrész 

biztosításával - támogatja minden olyan pályázat, projekt megvalósítását, mely hozzájárul 

a bűnmegelőzési feladatok végrehajtásához, a lakosság biztonságérzetének növeléséhez.  

 

3. A társadalmi, és civil szervezetek egyes esetekben önállóan is pályázhatnak 

bűnmegelőzéssel kapcsolatos tevékenységek végrehajtására, melyhez az önkormányzat 

szakmai, elvi támogatást biztosít. Ennek érdekében, az államháztartás törvényes keretei 

között, törekedni kell a - feladatok költségeinek biztosítása mellett - arra is, hogy ezek a 

projektek támogassák az önkormányzat ez irányú tevékenységét, ösztönözzék a gazdasági, 

társadalmi szervezetek és az egyének részvételét is a társadalmi bűnmegelőzésben. 
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III. A közbiztonság mai helyzete 
 
 

Általános helyzet 
 

1. Salgótarján mind Nógrád megyében, mind országos viszonylatban magas bűnügyi 

veszélyeztetettségű - fertőzöttségű, tehát bűnügyi szempontból frekventált település, amit 

az ismertté vált bűncselekmények adott lakosságszámra vetített aránya, valamint a 

megyében jelenlévő összes bűncselekmény kategóriákban megállapított 

bűncselekmények számának a Salgótarjáni Rendőrkapitányságra eső arányszáma is 

mutatja.  

 

2.  Az elmúlt években a megyében bekövetkezett társadalmi, gazdasági, etnikai változások - 

amelyek egyúttal a bűnügyi helyzetet is befolyásoló tényezők - részben a múltban 

gyökereznek, de a jelenben és a jövőben is erőteljes hatást gyakorolnak a közbiztonságra. 

 

3. Társadalmi szinten is érzékelhető a különbségek növekedése az egyes rétegek és térségek 

között. A városban már kialakultak a szegénynegyedek, továbbra is jelen van a 

gettósodás veszélye, és az egyes településrészeken az elnéptelenedés, elöregedés 

figyelhető meg. Ugyanakkor az olcsóbb ingatlanok újabb szegény népcsoportokat 

vonzanak. Salgótarjánban a szegénynegyedek minden településrészen megtalálhatók, 

mely bűnügyi szempontból problémát jelent. Ezek a szegénynegyedek jelentős bűnözés-

kibocsátó szereppel rendelkeznek. 

 

4. A demográfiai mutatók érzékeltetik, hogy ott ahol a roma népesség nagyobb arányban él, 

az életszínvonal, az alacsony iskolázottsági szint, a várható élettartam, a közművesítés, a 

lakások komfort fokozata jóval alacsonyabb, magas a gyermekkorúak, a munkanélküliek, 

a szociális támogatásra szorulók száma, valamint a halálozási arány. A városban és 

vonzáskörzetében arányaiban is kiemelkedően magas a roma lakosság száma, akik közül 

többen jelenleg is ún. kolóniákban élnek.  

 

5. A térségben a szegénység mértéke meghaladja az országos átlagot. Ennek legfőbb oka a 

munkanélküliség, a nagyobb létszámú munkaerőt foglalkoztatni tudó munkáltatók 

hiánya. A statisztikai mutatók alapján ki lehet jelenteni, hogy a bűnelkövetések száma 

jelentősen csökkent a közfoglalkoztatás bevezetését követően. A munkanélkülieken felül 

számolni kell a nem regisztrált, tartós munkanélküliek magas arányával is.  

 

6. A képzett munkaerő elvándorlása folyamatos. Nagy számban találkozhatunk naponta 

vagy hetente ingázó, más településekre dolgozni járókkal. A munkanélküliség eredménye 

a vásárlóerő folyamatos gyengülése, mely egyre csökkenti a szolgáltatások színvonalát, 

rontja a kereskedelem intenzitását.  

 

7. Fentiek következtében az üzleti vagy magáncélra hasznosítható ingatlanok 

megüresednek. Az üres ingatlanok, azok alacsony árai, az itt élők szerény jövedelmi 

viszonyai mind elősegítik a bűncselekmények számának növekedését.  

 

8. A megyében csak Salgótarjánra, mint megyeszékhelyre jellemzőek a nagyvárosi 

bűnelkövetési formák. A bűnelkövetésre ható tényezők közé a munkanélküliség okozta 

esélytelenség, az életszínvonal jelentős romlása, az alkohol- és drogfogyasztás mellé a 
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motiválatlan, deviáns, a társadalmi együttélési normáknak nem megfelelő 

magatartásformák kialakulása is felsorakozott. 

 

9. A kiépített és folyamatosan üzemelő térfigyelő kamera hálózat – korszerűsítve a 

rendszámfelismerő technikával – jelentős mértékben járul hozzá a bűnmegelőzés 

feladatainak végrehajtásához, tovább növelve a város közbiztonságának alakulását. Ezt 

tovább erősíti a rendőrség és a közterület felügyelettel folytatott közös járőrszolgálat 

ellátása. 

 

10. A leginkább veszélyeztetett csoportot a serdülő és fiatal-felnőtt korosztály jelenti. A 

korábbi évekhez képest a kábítószerrel kapcsolatos bűnelkövetések növekedése megállt. 

A kábítószer fogyasztás megelőzése, a probléma komplex kezelése érdekében a 

pedagógusok, a nevelők, a szülők, a fiatalok körében dolgozó szakemberek, orvosok, 

pszichológusok együttműködése szükséges ahhoz, hogy tartós eredmény legyen elérhető. 

Hatékonyan működik a tanórák keretében tartott előadások, bemutatók. Kiemelkedő a 

rendőrség oktató, tájékoztató munkája a problémák megelőzésére. A DADA program, az 

„Iskola rendőre” az „Egy iskola - egy rendőr” és további más programok jól szolgálják az 

érintettek tájékoztatását.  

 

11. A városban jelentős a veszélyeztetettként nyilvántartott kiskorúak száma. Egyrészt ők 

lehetnek a bűncselekmények potenciális vagy tényleges áldozatai, másrészt elkövetőkké 

válhatnak. Ugyancsak, szinte megoldhatatlan problémát jelent a csellengő, csavargó, 

kalandvágyó gyermekek, a szabadidejüket értelmetlenül töltő fiatalok kezelése. 

 

12. A város rendszeresen otthont ad több olyan évente ismétlődő, nagyszámú tömegeket 

vonzó rendezvényeknek, melyek kapcsán esetlegesen felerősödhet a bűnelkövetés 

veszélye. Folyamatos kockázatot jelent az oktatási intézményekbe naponta bejáró jelentős 

számú vidéki diák, és a napi szinten érkező több ezer vidéki lakos, aki rendszeresen 

keresi fel a városban működő különböző intézményeket ügyei intézésére, mely szintén 

jelentős kockázati tényezőt rejt magában. A tömegközlekedés és a piac forgalma is 

jelentős. A nagyobb tömegek természetszerűleg vonzzák a bűnözőket is. Az ilyen 

események idején, az érintett helyszíneken a rendőrség fokozza szűrő-ellenőrző 

tevékenységét, intézkedési aktivitását, segítő közreműködését. Ennek is köszönhető, hogy 

a rendezvények alatt, illetve a tömeges részvétellel érintett helyeken nem tapasztalható a 

bűncselekmények számának ugrásszerű emelkedése. 

 

13. Kiemelt jelentőségűek és az állampolgárokat leginkább megrázóak a vagyon elleni 

bűncselekmények, a betöréses lopások. A legtöbb ilyen bűncselekmény Salgótarjánban 

kerül elkövetésre, amelyek célobjektumai lakások, garázsok, hétvégi házak és kis részben 

kereskedelmi egységek. Sajnálatos módon a betöréses lopások jelentős része 

visszavezethető a vagyonvédelem teljes hiányára. A városon belül leginkább fertőzött 

terület lakásbetörés (elsősorban lakatlan házak) szempontjából Zagyvapálfalva és a 

Forgách-telepi városrész, garázsfeltörés szempontjából szintén Zagyvapálfalva, hétvégi 

ház feltörés szempontjából a Kercseg-dűlői városrész. 

 

14. Problémát jelentenek a fa- és színesfém lopások, melyek elkövetői kizárólag az alacsony 

képzettségű, általában szakmai képesítéssel nem rendelkező személyek köréből kerülnek 

ki, cselekedeteik hátterében pedig a munkanélküliség, a könnyű, gyors haszonszerzés, a 

léha, céltalan életvezetés és a guberáló életmód áll. A gyakoriság növekedése sajnálatos 

módon egyértelműen tükröt mutat az Észak-Magyarországra, ezen belül Salgótarján 
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kilátástalan társadalmi helyzetére. A bűncselekményeket elősegítő tényező, hogy a 

település nagyságához képest túl sok a színesfém felvásárló, akik érdekközösségben 

állnak az elkövetőkkel. A színesfém- és fatolvajok nagy része ismertté válik ugyan, 

azonban a velük szemben alkalmazott szankciók rendkívül enyhék, nincs semmilyen 

visszatartó erejük. A falopások jellemző idő-intervalluma a december-április hónap. Az 

elkövetők saját szükségleteiket fedezik az illegális kitermeléssel, a falopások tettenérései 

jelentős részben szabálysértési eljárásokba torkollnak. 

 

15. A megtévesztéssel elkövetett vagy köznyelven szólva trükkös lopások mind a 

megyeszékhelyen, mind vidéken jellemzőek. A bűncselekményt elkövetők jellemzően 

utazó bűnözők, a lakhelyük az ország különböző részeihez köthető. Az országos 

egyeztetések eredményeképp egyértelműen megállapítható, hogy az ország különböző 

pontjain megegyező módszerekkel követik el őket. A sértettek minden esetben idősebb, 

hiszékeny emberek.  

 

16. A gépjárművekkel kapcsolatos bűncselekmények jelentősen csökkenő tendenciát 

mutatnak. Gyakorlatilag nincs jelen sorozatjellegű gépkocsi feltörés, csak időszakos, 

alkalmi jellegű elkövetés. A klasszikus gépjárműlopások nem jellemzőek, azonban a 

lízingcsalás-gyanús esetek megjelentek, amelyet nagyon nehéz bizonyítani. Ezen 

bűncselekmények kis számban valósítják meg a nagy értékű, ún. luxus kategóriába 

tartozó gépjárművek lízingcsalásának, illetve biztosítási csalásának tényállását, 

ugyanakkor nagyobb számban van jelen a kis értékű öreg járművek illegális forgalomból 

kivonása oly módon, hogy a járművet valószínűleg színesfémként értékesítik, hogy 

elkerüljék a jármű kivonásával kapcsolatos járulékos költségeket, és ehelyett az ilyen 

módon történő értékesítés során esetlegesen nagyobb bevételre tegyenek szert, mintha azt 

gépjárműként tovább értékesítenék. Salgótarjánban a vizsgált időszakban alig volt 

jellemző a nagyobb értékű, továbbértékesítés céljából történő gépjárművek 

eltulajdonítása. 

 

17. A gépjármű feltörések szinte kizárólag Salgótarján területén történnek. Az egyes esetek 

között párhuzam nem minden esetben fedezhető fel, annak ellenére, hogy az elkövetési 

módszerek hasonlatosak. A nyitott állapotban hagyott gépjárművekből történő lopások 

főképp áruszállítást végző tehergépkocsik vezetőinek sérelmére történnek, le-, illetve 

felrakodás során a város teljes területén. Különösen frekventáltnak tekinthető a nagyobb 

üzletek, áruházak, bevásárló központok (TESCO, EURONICS, SPAR, COOP) parkolói, 

ahol a sértettek rövid időre (bevásárló kocsi visszavitele, érdeklődés az áruházban) 

hagyják hátra a gépkocsikat nyitott állapotban. A gépjárműfeltörések, valamint a nyitott 

gépkocsiból történt lopások felderítési aránya jónak mondható. 

 

18. A mezőőri feladatok tekintetében, a külterületen elkövetett bűncselekmények, események 

száma elenyésző. A rendszeres járőrszolgálati tevékenység, az átlagosnál sűrűbb 

közterületi jelenlét biztosítja a megelőzéshez szükséges alapokat. 

 

 

Statisztikai adatok 
 

A regisztrált bűncselekmények számának alakulása  

 

Salgótarján, mint megyei jogú város – a lakosság számhoz viszonyítva - az ismertté vált 

bűncselekmények szempontjából bűnügyileg fertőzöttnek tekinthető. 
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Regisztrált bűncselekmények 

Az elmúlt évek időszakát figyelembe véve megállapítható, hogy a Salgótarjáni 

Rendőrkapitányság eljárásaiban a regisztrált bűncselekmények tekintetében 2010-2013 

között növekvő, 2014 évtől 2016 év végéig viszont csökkenő tendencia mutatkozik. A 

közterületi rend megerősítésére bevezetett illegális migrációval kapcsolatos fokozott 

közterületi jelenlét éreztette pozitív hatását, azonban a bevezetett intézkedések ellenére is 

legnagyobb a megyeszékhelyi kapitányság illetékességi területén elkövetett 

bűncselekmények száma és aránya. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

A közterületen elkövetett regisztrált bűncselekmények számának alakulása  

 

A korábbi évekhez hasonlóan tovább folytatódik a csökkenő tendencia a közterületen 

elkövetett bűncselekmények tekintetében Salgótarján illetékességi területén. 

 

Tekintettel arra, hogy kiemelt tárgyi súlyú bűncselekmények, úgymint rablás, kifosztás, testi 

sértés súlyosabban minősülő esetei, vagy a kábítószer bűnözés egyes elkövetési formái is 

előfordulnak e tárgykörben, az adott cselekmények kiemelt figyelmet kapnak, hiszen a 

lakosság biztonságérzetét jelentősen befolyásolhatják az elkövetések, még alacsony 

számadat esetén is. Az elmúlt éveket tekintve megállapítható, hogy a közterületen elkövetett 

bűncselekmények száma 2010-ben 648 eset volt, melyet növekedés követett 2011-ben, majd 

2012. évtől már szinte folyamatos csökkenés látható. 2016-ban 313 ilyen esetet 

regisztráltunk, ami 2010 évhez képest több mint 50%-s csökkenést jelent.  
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Salgótarjáni illetékességi területén regisztrált kiemelten kezelt bűncselekmények  

 

Az összesen 777 esetben bekövetkező kiemelten kezelt bűncselekmény nyomozás 

eredményessége 2016-ban 53,7 %. A 313 közterületen elkövetett bűncselekmény nyomozás 

eredményessége 68,4 %. A bűncselekmények száma az elmúlt hét év legalacsonyabb adata. 

 

A kiemelten kezelt bűncselekmények a Salgótarjáni Rendőrkapitányság illetékességi 

területén csökkenő számban jelentek meg az elmúlt évekhez viszonyítva, amely pozitív 

változásként értékelendő.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

A kiemelten kezelt bűncselekmények körén kívüli fontosabb bűncselekmények  

 

A bűncselekmények alakulását megvizsgálva az a következtetést vonható le, hogy szinte 

mindegyik kategória csökkenő adatokat mutat. Az elmúlt hét év adatai szerint 2016-ban 

követték el a legkevesebb bűncselekményt területünkön. A bűncselekményszám egyedüliként 

a kábítószerrel kapcsolatos bűncselekményekkel összefüggésben emelkedett 5-ről 6 esetre,  

amely a titkos információgyűjtések eredményeként is betudható. Ennek a kategóriának a 

nyomozás eredményessége 2015. évben 75 % volt, melyet 2016-ra 80 % -os eredménnyel 

zárult. 
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Összes bűncselekmény 

A nyomozáseredményességi mutató alakulása. 

 

A 2016. évben 1299 bűncselekmény történt, a nyomozás eredményességi mutatója 61,7 %. A 

százalékos arány az elvárt eredményességi szinten mozog. 2012-2013 években 45-55 % 

közötti, míg a 2014-2016. évek alatt 60-69 % -os. 

 

Az eredmény mellett azt is meg kell említeni, hogy a megyei jogú városok eredményességi 

rangsorában - a korábbi évekhez hasonlóan - igen előkelő, országosan az 5. helyen van a 

Salgótarjáni Rendőrkapitányság.  

 

Az megyei bűncselekmény szám mintegy 1/3-át teszi ki a kapitányság illetékességi területén 

regisztrált bűncselekmények száma. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

A tulajdon elleni szabálysértésekkel kapcsolatos tapasztalatok, adatok 

 

A bolti lopások aránya a feldolgozott ügyekben közel 30%-os volt, melynek felderítési 

mutatója 91.89 %, ami kimagasló eredménynek tekinthető.  

 

Az egyéb tulajdon elleni szabálysértések, melyek alkalmi, falopásokból, internetes 

csalásokból és rongálásokból állnak, jellemzően az ügyek 70%-át teszik ki. A bolti lopások 

nélkül az egyéb lopások felderítési mutatója 30.86 %-os, míg az többi tulajdon elleni 

szabálysértés felderítési mutatója 45.35%-os.  

 

Meg kell jegyezni, hogy az egyéb tulajdon elleni szabálysértések, mint például a falopások, 

alkalmi lopások, rongálások felderítése nem könnyű feladat, tekintve hogy a helyszín 

általában nyomszegény, tanúk, kamerafelvételek ritkán állnak rendelkezésre.  

 

Sok esetben az elkövetés helye, ideje sem ismert, előfordul, hogy a bejelentések csak több 

héttel az elkövetés után történnek meg, telefonlopásnál szabálysértési eljárásban nem 

kérhetünk adatokat a szolgáltatóktól. Ilyen feltételekkel minden igyekezet, kriminalisztikai 

tudás, eszköz és módszer felhasználása mellett is nehéz eredményeket produkálni.   
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IV. Bűnmegelőzéssel kapcsolatos feladatok végrehajtása 
 

Az önkormányzat egyik legfontosabb és szerteágazó jellegű tevékenysége a közbiztonsági 

feladatok teljesítése. Fontos, hogy az önkormányzat aktív részese legyen a közbiztonsággal 

kapcsolatos feladatoknak. 

 

 

A város közbiztonsági rendszerének főbb elemei 
 

 Az önkormányzat közbiztonsággal összefüggő tevékenysége 

 A rendőrség tevékenysége 

 A jogsértések (bűncselekmények, szabálysértések) száma, jellemzői, elkövetői 

 A hatósági tevékenység közbiztonsággal összefüggő szerepe 

 A közbiztonság javítását segítő civil szervezetek, kezdeményezések 

 A magán vagyonőri és biztonsági szolgálatok, közfeladatot ellátó személyek 

 A média szerepe 

 Az önkormányzat közbiztonsággal összefüggő tevékenysége 

 
 

Az önkormányzat közbiztonsággal összefüggő tevékenysége 
 

1. A közterületeken elkövetett bűncselekmények, szabálysértések és egyéb jogsértések 

visszaszorítását kiemelt feladatként kezeli az önkormányzat és a rendőrség is. A járőrözés 

és a nyomozóportyák fokozása mellett szoros együttműködés alakult ki a polgárőr 

egyesületek, a Salgótarján Megyei Jogú Város Polgármesteri Hivatal Városüzemeltetési 

Irodájához szervezetileg tartozó Közterület Felügyelettel, a Nemzeti Adó - És Vámhivatal 

Nógrád Megyei Adó-és Vámigazgatóságával, a salgótarjáni Vám és Pénzügyőrség 

Nyomozó Hivatal Vizsgálati Osztályával, a Nógrád Megyei Kormányhivatal Salgótarjáni 

Járási Hivatal Műszaki Engedélyeztetési és Fogyasztóvédelmi Főosztályával, a Hatósági 

Főosztály Gyámügyi Osztály érintett munkatársaival is. 
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2. Gyakorlattá vált a rendőrség, a társadalmi szervezetek és az önkormányzat rendszeres 

párbeszéde, összehangolt és szervezett együttműködése. A közgyűlés 2004. óta 

rendszeresen tárgyalja közbiztonsági, bűnmegelőzési koncepcióját, mely meghatározza a 

közbiztonság fenntartása és javítása érdekében elvégzendő feladatokat. 

 

3. Salgótarján Megyei Jogú Város Közgyűlése a 46/2006.(III.30.) Öh. sz. határozatával 

létrehozta és a Salgótarján Közbiztonságáért Közalapítvány segítségével üzembe helyezte 

a városközpontot megfigyelő ún. térfigyelő rendszert. A forgatható és fókuszálható 

kamerák jelentősen hozzájárulnak a város biztonságosabbá tételéhez. Ez hozzájárul a 

lakosság biztonságérzetének erősítéséhez, a közterületek vagyon- és közrend elleni 

bűncselekményeinek megelőzéséhez és felderítés hatékonyságának hosszútávú 

növeléséhez. 

  

4. A rendszer továbbfejlesztése az anyagi eszközök rendelkezésre állásának függvényében 

folyamatos, lehetővé téve a városközpont teljes ellenőrzését, a megvalósult jogsértések 

dokumentálását, az elkövetők felderítését és cselekményük bizonyítását. Ennek kapcsán 

2011-ben a városi és megyei önkormányzat, a városi rendőrkapitányság és a Salgótarján 

Nagyvárosi Polgárőr Egyesület együttműködésének köszönhetően a térfigyelő rendszer 

tovább bővült a Déli Városrészben. Mára már sürgetővé vált a rendszer üzemeltetését 

biztosító informatikai fejlesztések végrehajtása, a szerverek cseréje. Az önkormányzat 

éves szinten jelentős összeggel járul hozzá a térfigyelő rendszer kiépítéséhez és 

működtetéséhez. 

 

5. Évek óta komoly szerepet vállal a közterületek rendjének megőrzése, javítása terén a 

Közterület-felügyelet. Kiemelkedően jó kapcsolat alakult ki a rendőrséggel. Napi szintű 

és folyamatos a kapcsolattartás, a közös szolgálat ellátás, a fokozott közterületi jelenlét 

jelentősen hozzájárul a bűnelkövetés megelőzéséhez. Ez azért lényeges eleme a 

megelőzésnek, mert a lakossági fórumokon, fogadónapokon a lakosság leginkább a 

közterületen elkövetett bűncselekmények, lopások, rongálások, kirívó közlekedési 

szabálysértések miatt kezdeményezi az erőteljesebb fellépést. Szintén határozott változást 

követelnek a környezet tisztántartásával a környezetszennyezés megelőzésével 

kapcsolatos ügyek. Az elhanyagolt területek elősegítik a bűnelkövetést, ugyanakkor 

értéktelenné, lakhatatlanná, élhetetlenné teszik az egyes városrészeket, utcákat, 

lakóházakat. 

 

6. Az önkormányzat hatósági munkájában - különösen a szabálysértési hatóság és a 

Gyámhatóság tevékenységében - komoly eredmények mutatkoznak. Az önkormányzat az 

általa és a társulásban fenntartott intézményrendszer révén jelentős közoktatási, szociális, 

egészségügyi szolgáltatást biztosít. A feladatellátás során bűnmegelőzési szempontból 

veszélyeztetett személyek részére is nyújt különböző ellátásokat, szolgáltatásokat. 

Rendkívüli lehetősége nyílik ezért arra, hogy a közbiztonsági programokba nagyszámú 

érdekeltet tudjon bevonni, szakemberei közreműködésével megszólítani, problémáit 

feltárni és azokra megoldást keresni. 

 

7. A cigány kisebbségi önkormányzattal, a polgárőrségekkel és a civil szervezetekkel 

megvalósuló együttműködés során javulnak a lakosság biztonságérzetét befolyásoló 

tényezők. Kiemelt szerepe van a Salgótarján Közbiztonságáért Közalapítvánnyal 

megvalósuló együttműködésnek. Az önkormányzat részt vesz a kistérségi Közbiztonsági 

Egyeztető Fórum (KÖBEF) munkájában, mely a területileg illetékes rendőrkapitányságok 
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vezetői, az érintett települések polgármesterei és a helyi szervezetek vezetői bevonásával 

rendszeres egyeztetést folytat. 

8. Az önkormányzat lakásokkal, bérlőkijelölési jog átadásával támogatni tudja a rendőrök 

letelepedését, valamint évente külön elismerést, díjat adományoz a kiemelkedő 

teljesítményt nyújtó rendőröknek.  

 

 

A rendőrség tevékenysége 
 

9. A Salgótarjáni Rendőrkapitányság az éves munkatervében, valamint a rendőrség 

középtávú cselekvési programjában meghatározott célokat és feladatokat hajtja végre, 

melyről a rendőrkapitány évente egyszer beszámol Salgótarján Megyei Jogú Város 

Önkormányzat Közgyűlésének. Mindemellett az önkormányzat és a rendőrkapitányság 

közötti együttműködés nem korlátozódik kizárólag az évi egyszeri beszámolóra, hanem 

folyamatos a kölcsönös tájékoztatás és segítségnyújtás. 

 

10. A rendőrség a hatékonyabb bűnüldözés és bűnmegelőzés érdekében együttműködési 

megállapodásokat kötött a bűnmegelőzésben résztvevőkkel. E megállapodások elősegítik 

a hatóságok és a civil szervezetek, valamint a közbiztonságban érdekelt intézmények, 

gazdálkodó és közszolgáltató szervezetek együttműködését, a közbiztonságért végzett 

tevékenységének összehangolását. Nem hanyagolható el az Igazságügyi Osztály 

tevékenysége, mely jelenleg a Nógrád Megyei Kormányhivatal Hatósági Főosztályának 

keretén belül végez áldozatsegítő tevékenységet a már bűncselekmények áldozatává vált 

személyek részére. Feladatát a rendőrséggel együttműködésben látja el. 

 

 

A vagyon elleni jogsértések jellemzői, elkövetői 
 

11. Nógrád megye regisztrált bűncselekményeinek harmada Salgótarján város területén 

következik be. Nemcsak a számában, hanem a bűncselekmények súlyát tekintve is itt 

következik be a legtöbb kiemelt, súlyos bűncselekmény (pl. a legtöbb rablás, súlyos testi 

sértés, betöréses lopás, stb.). A kriminalitás értékelése tekintetében egyértelműen 

kijelenthető, hogy a bűnügyek számát tekintve Salgótarjánban és vonzáskörzetében a 

vagyon elleni bűncselekmények állnak az élen, ezért a koncepció kiemelten elemzi az 

ilyen jellegű jogsértések előfordulását. 

 

12. Jelentősek az alkalmi lopások, melyeket elsősorban a nagy nyilvánosságú, forgalmas 

helyeken, piacokon, bevásárlóközpontokban, oktatási intézményekben, munkahelyeken, 

közterületen, tömegközlekedési eszközökön követnek el. E területen a felderítés igen 

nehéz, hiszen a tettenérés szinte lehetetlen, a nyomrögzítés, tanúkutatás stb. akár 

percekkel a bűncselekmény után sem vezet eredményre. Itt elsősorban a bűnmegelőzés 

eszközeivel lehet eredményt elérni azzal, ha a bűncselekmény bekövetkezésének 

lehetőséget sem adjuk meg. Komoly problémát jelent, hogy az állampolgárok saját 

értékeikre sem vigyáznak kellőképpen, sokszor a legalapvetőbb biztonsági szabályokat 

sem tartják be. A nyitva hagyott táskák, szatyrok, hátizsákok jó alkalmat kínálnak a 

zsebtolvajoknak. 
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A hatósági tevékenység közbiztonsággal összefüggő szerepe 
 

13. Kiemelkedő szerepet kap a közbiztonság javításában a szabálysértési hatóság és a 

Gyámhatóság, hasonlóan fontos szerepet kapnak az engedélyezési eljárásban résztvevő 

hatóságok, a Nógrád Megyei Katasztrófavédelmi Igazgatóság Salgótarjáni Kirendeltség 

Hivatásos Tűzoltó Parancsnoksága, a NKH Műszaki Engedélyezési és Fogyasztóvédelmi 

Főosztály, a NKH Foglalkoztatási Főosztályának Munkavédelmi és Munkaügyi 

Ellenőrzési Osztálya. Fenti szervek mind az ellenőrzés, mind az engedélyezési eljárás 

során segíthetik a közbiztonság j avulását. 

 

 

A közbiztonság javítását segítő civil szervezetek, kezdeményezések 
 

14. Elsősorban a városban működő polgárőr szervezetekre, azok segítő, támogató 

tevékenységére támaszkodhat a rendőrség és az önkormányzat. A jelenleg meglévő 

egyesületek átalakítása szükséges, egyrészt a hatékonyság növelése, másrészt a nyújtható 

támogatások optimális felhasználása érdekében.  Az önkormányzat elkötelezte magát egy 

polgárőr egyesület támogatását illetően. Jelenleg a polgárőr egyesületek átalakulása 

zajlik, mely várhatóan a következő évben fejeződik be. A rendőrség szakmailag és 

anyagilag is támogatja a polgárőrséget, szinte napi rendszerességgel látnak el közös 

szolgálati feladatokat. Az összefogás érdemi eredményeket hoz, különösen a bűnözés 

megakadályozásában, megelőzésében, eltűnt személy felkutatásában, rendezvények 

biztosításában. 

 

 

A magán vagyonőri és biztonsági szolgálatok, közfeladatot ellátó személyek 
 

15. A városban több személy- és vagyonőrzéssel foglalkozó társaság alakult. Jelentős 

szerepük van az általuk őrzött objektumok (üzemek, üzletek, raktárak, közintézmények) 

védelmében, a bűncselekmények megelőzésében. A városban néhány magánnyomozó is 

tevékenykedik. A közfeladatot ellátó pedagógusok, orvosok, postások, közlekedési 

dolgozók a maguk területén munkájuk végzése során - az adott jogszabályi keretek között 

- támogathatják és segíthetik a közbiztonság ügyét. 

 

 

A média szerepe 
 

16. A lakosság tájékoztatása, az információk rendszeres közzététele igen hatékony eszköze 

lehet a közbiztonság javításának. Itt nem csupán a tájékoztatásra, hanem a felvilágosító 

jellegű információkra is gondolunk. A lakosság tájékoztatásába a rendőrség eddig is 

bevonta a város média szolgáltatásait, az írott és elektronikus médiát is. A hírműsorokban 

megjelenő figyelem-felhívások gyorsan és megbízhatóan kerülnek átadásra a lakosság 

részére. A polgárőr szervezetek az egyes városrészek újságaiban is közzétesznek fontos 

információkat. 

 

17. Bűnmegelőzési szempontból kiemelt fontossága van annak, hogy a szükséges 

információk eljussanak a veszélyeztetett személyekhez, társadalmi rétegekhez annak 

érdekében, hogy önvédelmi képességük fokozódjon, felelősségérzetük erősödjön. Ehhez 

a feladathoz csak egyedül a média nem elégséges. A saját közegében kell megszólítani, 

tájékoztatni, tevékeny szerepvállalásra ösztönözni az érintetteket. 
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V. Főbb célkitűzések és feladatok 
 

A gyermek- és fiatalkori bűnözés megelőzésével kapcsolatos célok és feladatok 
 

1. Figyelemmel a 18 év alatti korosztály veszélyeztetettségére és bűnelkövetővé válására, 

indokolt a szülők, törvényes képviselők felelősségének hangsúlyozása, a szülői szerep 

tudatosítása, melyek kezelését lehetőleg intézményi keretek között kell megoldani. A 

szakemberek képzését, felkészítését biztosítani kell. 

 

2. Törekedni kell arra, hogy a gyermekek és az ifjúság oktatása-nevelése terjedjen ki az 

önkéntes jogkövető magatartásra, az áldozattá válás elkerülésére, a bűnözővé válás 

kiküszöbölésére. A felvilágosításba a pedagógusokon kívül be kell vonni a rendőrség 

szakembereit, az áldozatsegítést ellátó szakembereket, egyházi személyeket, sportolókat, 

művészeket, szociális és egészségügyi dolgozókat is. A gyermekek felkészítése a 

szülőkkel együtt valósuljon meg. 

 

3. A Salgótarjáni Közművelődési Nonprofit Kft. közreműködésével megfelelő 

körülményeket kell teremteni az ifjúság szabadidejének hasznos eltöltésére. Kulturált 

szórakozási és sportolási lehetőségeket kell biztosítani, kiemelt figyelemmel a nyári 

szünidei elfoglaltságra. A szórakozó helyek és helyszínek ellenőrzéséről az ifjúság 

egészsége és biztonsága érdekében a rendőrséggel történő együttműködésben 

gondoskodni kell. 

 

4. A gyermek-és fiatalkorúak védelme érdekében hosszú távú drogstratégia és az ennek 

megvalósítását szolgáló éves akciótervek elfogadása szükséges, melyek kidolgozása és 

végrehajtása a rendőrség közreműködésével történik. 

 

 

A településbiztonság fokozása érdekében megvalósítandó célok és feladatok 
 

5. Konstruktív és határozott intézkedésekkel, az érdekelt szervek összehangolt 

cselekvésével, a hatályos jogszabályok és hatósági határozatok szigorú betartatásával kell 

a város közbiztonságát javítani. 

 

6. Érvényt kell szerezni az ebtartással, a köztisztasággal, a közterületeink rendjével 

kapcsolatos helyi rendeleteknek, hatósági határozatoknak. 

 

7. Az önkormányzati rendeletalkotás és a településrendezési tervek megalkotása során 

figyelembe kell venni a közbiztonsági szempontokat. 

 

8. Fejleszteni és bővíteni kell a térfigyelő rendszert, valamint biztosítani kell a 

működtetését. 

 

9. Lehetőség szerint erkölcsileg és anyagilag támogatni kell a közbiztonság fenntartására és 

javítására hivatott szervezetek és szervek, a rendőrség és a polgárőrségek tevékenységét, 

folytatni kell a közös feladatellátást. 

 

10. A koncepcióban meghatározott célkitűzések megvalósítása érdekében a pályázati 

lehetőségek kihasználásával gondoskodni kell a szükséges források előteremtéséről. 
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11. A mezőőri tevékenység biztosításával, tovább kell erősíteni a külterületeken esetlegesen 

előforduló bűncselekmények megelőzését, a jogellenes cselekmények során történő 

intézkedések hatékonyságának növelését a bűnismétlés megelőzése érdekében. 

 

 

Az áldozattá válás megelőzésével és az áldozatok segítésével kapcsolatos célok és 

feladatok  
 

12. Tekintettel arra, hogy a lakosság együttműködési készsége fokozatosan romlik, növekszik 

az emberek passzivitása, közömbössége a bűnelkövetőkkel és a bűncselekményekkel 

szemben, tájékoztató előadások megtartásával, felvilágosítással növelni kell az 

állampolgárok együttműködési hajlandóságát. 

 

13. Segíteni és ösztönözni kell a lakosság önvédelmi szerveződéseit és kezdeményezéseit. 

Népszerűsíteni kell a „Szomszédok egymásért mozgalom” (SZEM) jelentőségét, mely 

különösen a családi házas övezetekben, valamint a garázssorok esetében hozott 

eredményeket. Ki kell terjeszteni a kezdeményezést a tömbházas lakónegyedekre, 

valamint a hétvégi házas részekre is. 

 

14. Az önkormányzati intézményrendszer segítségével népszerűsíteni kell az egyedül élő 

időskorúak körében a jelzőrendszeres házi segítségnyújtás igénybevételét, mely szükség 

esetén bűnmegelőzési, segítségkérési funkciót is ellát, lehetőséget nyújt a bűnüldöző 

szervek azonnali értesítésére. 

 

15. A sértetti hanyag magatartás elkerülése és a vagyonvédelem növelése érdekében a 

tömegközlekedési eszközökre, forgalmas pontokban, bevásárlóközpontban 

figyelemfelhívó kiadványokat, szóróanyagokat, közleményeket kell elhelyezni, ill. a 

különösen veszélyeztetett korosztályok részére felvilágosító előadásokat kell szervezni. 

 

16. Kiemelt figyelmet kell fordítani a családon belüli erőszakra, a kriminalitást mutató 

családok gondozására, a gyermekek védelmére. 

 

 

A bűnismétlés megelőzéséhez szükséges célok és feladatok  
 

17. Fel kell tárni és lehetőség szerint vissza kell szorítani a bűnözést lehetővé tevő okokat, 

körülményeket. E körben nagy hangsúlyt kell fektetni a vagyonvédelemmel kapcsolatos 

felvilágosító tevékenységre. 

 

18. A közbiztonság alakulásával kapcsolatos információkat ismertetni kell a lakossággal a 

helyi sajtó, rádió, televízió útján, a hatósági tevékenység révén, a közmeghallgatásokon 

és a lakossági fórumokon. 
 

19. A média útján az eredmények bemutatása mellett a lakosságot nyugtalanító eseményekről 

gyors, hiteles, korrekt, kellő terjedelmű tájékoztatást kell nyújtani, valamint a 

bűnmegelőzéssel kapcsolatos anyagokat közzé kell tenni. 

 

20. A rendőrséget és a többi rendvédelmi szervet munkájuk bemutatásával népszerűsíteni 

kell. Fontos, hogy a lakosság bizalommal forduljon a rendőrséghez. 
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21. A közbiztonság helyzetének javítása érdekében az önkormányzat vezetésével fokozni kell 

a közbiztonság szereplőinek az együttműködését, közös programok végrehajtását, 

egymás megfelelő és rendszeres tájékoztatását. 

 

 

VI. Egyéb rendelkezések 
 

 

1. Jelen koncepciót elfogadást követően ismertetni kell az önkormányzat közbiztonsági 

feladatainak ellátásában közreműködő szervekkel, szervezetekkel. 

 

2. A közbiztonsági és bűnmegelőzési stratégia céljainak, és feladatainak megvalósítása 

érdekében három évre szóló (2017-2019 és 2020-2023) akciótervet kell készíteni, mely 

részletesen tartalmazza a kitűzött célok végrehajtásához szükséges feladatokat. 

 

3. Az akciótervben foglalt elvégzett feladatokról, és a következő időszak tervezett 

feladatairól a közgyűlést tájékoztatni kell. 

 

4. A koncepcióban kitűzött feladatokat az önkormányzat szervei és intézményrendszere 

közreműködésével a lehetőségek függvényében 2023-ig végre kell hajtani, melyről a 

közgyűlést tájékoztatni kell. 

 

 

Salgótarján, 2017. március 30. 

 

 

 

 

 

Fekete Zsolt 

polgármester 
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AKCIÓTERV 

 

 

a közbiztonsági és bűnmegelőzési stratégia céljainak és feladatainak megvalósításához 

 

2017-2019 

 

 

1. Felül kell vizsgálni a bűnmegelőzésben résztvevő szervek, szervezetek eddigi 

együttműködését. A társadalmi, gazdasági, szakmai és egyéb szempontokat figyelembe 

véve szükség szerint kell módosítani illetve kiegészíteni az együttműködés tartalmi 

elemeit, feladatait, törekedve ezzel az együttműködés hatékonyságának növelésére.  

 

Felelős: Polgármester 

Határidő: 2017. december 31. 

 

2. Tovább kell folytatni Salgótarján Megyei Jogú Város Közgyűlésének 46/2006.(III.30.) 

Öh. sz. határozatával létrehozott térfigyelő rendszer bővítését, technikai eszközeinek 

korszerűsítését, a rendelkezésre álló anyagi eszközök függvényében. A rendszer 

megújításával, folyamatos figyelésével, valamint a rendelkezésre álló technikai eszközök 

nyújtotta lehetőségek széleskörű kihasználásával el kell érni a lakosság 

biztonságérzetének erősítését, a közterületek vagyon- és közrend elleni bűncselekmények 

csökkenését.  

 
Felelős: Polgármester 

Határidő: 2019.december 31. 

 

3. Ütemezni kell a város egyes területein kialakult elhanyagolt területek felszámolását, 

visszaszorítva ezzel a bűnelkövetés lehetőségét, ismét élhetővé téve az érintett 

városrészeket, területeket. 

 
Felelős: Polgármester 

Határidő: Folyamatos 

 

4. Figyelemmel a 18 év alatti korosztály veszélyeztetettségére és esetleges bűnelkövetővé 

válására, indokolt széles körben hangsúlyozni a szülők, törvényes képviselők 

felelősségét, a szülői szereppel járó kötelezettségeit. Törekedni kell a feladatok 

végrehajtása során, hogy ez intézményi keretek között, képzett szakemberek bevonásával 

történjen meg.  

 
Felelős: Polgármester, Salgótarján és Térsége Egészségügyi - Szociális Központjának (Igazgató) 

Határidő: Folyamatos 

 

5. Megfelelő körülményeket kell teremteni az ifjúság szabadidejének hasznos eltöltésére. 

Kulturált szórakozási és sportolási lehetőségeket kell biztosítani, kiemelt figyelemmel a 

nyári szünidei elfoglaltságra.  

 
Felelős: Polgármester, Salgótarjáni Közművelődési Nonprofit Kft.(Ügyvezető igazgató) 

Határidő: Folyamatos 
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6. Rendszeressé kell tenni az ifjúság egészsége és biztonsága érdekében a szórakozó helyek 

és helyszínek ellenőrzését, szorosan együttműködve a rendőrséggel, 

katasztrófavédelemmel, és más – a bűnmegelőzésben résztvevő – szervekkel, 

szervezetekkel.  

 
Felelős: Polgármester 

Határidő: Folyamatos 

 

7. A gyermek-és fiatalkorúak védelme érdekében kiemelt feladatként kell kezelni a hosszú 

távú drogstratégia és az ennek megvalósítását szolgáló éves akciótervek feladatainak 

maradéktalan végrehajtását. Szakemberek bevonásával rendszeressé kell tenni a 

tudatmódosító szerek hatásairól és veszélyeiről szóló előadások szervezését az oktatási 

intézményekben. 

 
Felelős: Polgármester, Humánszolgáltatási és Szervezési Iroda 

Határidő: Folyamatos 

 

8. Konstruktív és határozott intézkedésekkel, az érdekelt szervek összehangolt 

cselekvésével, a hatályos jogszabályok és hatósági határozatok szigorú betartatásával, 

betartatásával kell a város közbiztonságát javítani. Lehetőség szerint erkölcsileg és 

anyagilag is támogatni kell a közbiztonság fenntartására és javítására hivatott szervezetek 

és szervek, a rendőrség és a polgárőrség tevékenységét, folytatni kell a közös 

feladatellátást. 

 
Felelős: Polgármester, Polgárőr Egyesület (Elnök) 

Határidő: Folyamatos 

 

9. Továbbra is folyamatosan biztosítani kell a mezőőri tevékenységet, tovább kell erősíteni 

a külterületeken előforduló bűncselekmények megelőzését. A jogellenes cselekmények 

során történő intézkedések hatékonyságának növelésével kell fellépni a bűnismétlés 

megelőzése érdekében. 

 
Felelős: Polgármester, Városüzemeltetési Iroda 

Határidő: Folyamatos 

 

10. Az önkormányzati intézményrendszer segítségével népszerűsíteni kell az egyedül élő 

időskorúak körében a házi segítségnyújtás igénybevételét. Biztosítani kell a 

veszélyhelyzetek kialakulásának megelőzésére és elhárítására irányuló ismeretek 

átadását, a bűnelkövetés megelőzését szolgáló felvilágosító tevékenység folyamatosságát. 

 
Felelős: Polgármester, Salgótarján és Térsége Egészségügyi - Szociális Központjának (Igazgató) 

Határidő: Folyamatos 

 

11. Segíteni és ösztönözni kell a lakosság önvédelmi szerveződéseit és kezdeményezéseit. 

Népszerűsíteni kell a „Szomszédok egymásért mozgalom” (SZEM) jelentőségét, mely 

különösen a családi házas övezetekben, valamint a garázssorok esetében hozott 

eredményeket. Ki kell terjeszteni a kezdeményezést a tömbházas lakónegyedekre, 

valamint a hétvégi házas részekre is. 

 
Felelős: Polgármester, Civil szervezetek 

Határidő: Folyamatos 
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12. Népszerűsíteni kell az egyedül élő időskorúak körében a jelzőrendszeres házi 

segítségnyújtás igénybevételét, mely szükség esetén bűnmegelőzési, segítségkérési 

funkciót is ellát, valamint lehetőséget nyújt a bűnüldöző szervek azonnali értesítésére. 

 
Felelős: Polgármester 

Határidő: Folyamatos 

 

13. Rendszeressé kell tenni a közbiztonság alakulásával kapcsolatos információk biztosítását 

a lakosság felé a közmeghallgatásokon, lakossági fórumukon, illetve a hatósági 

tevékenység révén, A média útján az eredmények bemutatása mellett a lakosságot 

nyugtalanító eseményekről gyors, hiteles, korrekt, kellő terjedelmű tájékoztatást kell 

nyújtani, valamint a bűnmegelőzéssel kapcsolatos anyagokat széles körben elérhetővé 

kell tenni. 

 
Felelős: Polgármester 

Határidő: Folyamatos 

 

 

 

Salgótarján, 2017. március 30. 

 

 

 

 

Fekete Zsolt 

polgármester 

 

 


